

星期三 2022年8月 🖊

👛 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6545期

我国上半年机械工业增加值实现小幅增长

据新华社电 记者9日从中国机 械工业联合会获悉,上半年机械工 业增加值同比增长0.7%,结束了 4、5两个月连续下降的局面。其 中,汽车制造业快速摆脱疫情影响, 上半年产销分别完成1211.7万辆 和1205.7万辆。

今年以来,面对疫情等超预期 因素冲击,机械工业下行压力增加, 各地各部门积极化解不利影响,出 台一系列稳增长举措。5月份行业

主要经济指标降幅收窄、6月份恢复 正常增长,行业运行在短时间内实 现企稳回升,显现出机械工业的发

中国机械工业联合会数据显 示,上半年机械工业累计实现营业 收入12.95万亿元,同比增长 5.44%,机械工业重点监测的120 种主要产品中,5、6两月产量实现 增长的产品数量逐步增加,6月份产 量增长的品种已接近半数。

值得一提的是,上半年,我国机械 工业出口总额司比增长10.41%。在 多重挑战下,出口保持两位数增长很 不容易,这也体现了企业以及产业发

汽车行业作为机械工业重要的分 行业,上半年运行遇到明显冲击,汽车 制造业努力摆脱疫情影响,上半年产 销分别完成1211.7万辆和1205.7 万辆。其中,6月当月产销已恢复至 250万辆左右,环比增长30%左右。

习近平复信马耳他中学"中国角"师生

习近平复信马耳他圣玛格丽特中 学"中国角"师生,鼓励更多马耳他 青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马双方共 同努力下,圣玛格丽特中学"中国 角"为增进马耳他青少年对中国 的了解、促进中马友好发挥了积 极作用。希望"中国角"越办越 好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协 和万邦是中华民族自古以来对 人类社会的美好憧憬,也是构建 人类命运共同体理念蕴含的文 化渊源。我们生活的世界历史 和现实交织、希望和挑战并存,人

类命运休戚与共,唯有守望相助、 合作共赢才能让人类共享发展 成果。为破解全球发展难题、应 对国际安全挑战,中国先后提出 "一带一路"倡议、全球发展倡议、 全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇 聚力量,以实际行动践行人类命 运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建 交50周年,两国关系已经成为 不同历史、不同文化国家友好相 处的典范。希望更多马耳他师 生和青少年积极参与中马人文 交流,做文明互鉴的促进者和人 民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一

所综合性公立学校,2010年在中 方支持下创办"中国角"。日前,该 校"中国角"师生致信习近平主席, 表达对中国文化的喜爱,引用《礼 记》"圣人耐以天下为一家",积极评 价人类命运共同体理念和"一带一 路"倡议,祝福马中建交50周年,表 示愿为马中文化交流多做贡献。

紧跟总书记 奋进新征程

九江镇发布儒林湾总体发展规划,明确三大战略定位

打造"一带一廊四片区" 重塑佛山南大门空间格局

珠江时报讯(记者/何万里 沈芝强 通讯员/李北南 刘颖君) 昨日,九江镇重磅发布儒林湾 总体发展规划,按照"引领南海 西部发展的先锋产城湾区、创 新生活形态的美好人居湾区、 传承西江独特文明的生态文旅 湾区"三大定位,计划重点打造 "一带一廊四片区", 重塑佛山 南大门空间格局。南海区区长 王勇出席发布会。

明确三大战略定位

南海区高位谋划"七湖三 湾一站一园",集中优势资源打 造一批重大发展平台,儒林湾 正是"三湾"之一。

儒林湾总规划面积约61 平方公里,致力打造成为城市 建设平台、产业发展平台和城 乡融合平台,将对西部片区的 自身发展及南海整体格局的 优化提升起到至关重要的作

从区位上看,儒林湾面临 着全新战略机遇,未来有望成 为南海融入黄金内湾的战略支 点和前沿板块,是南海拥抱"黄 金内湾"的桥头堡。

基于对儒林湾的历史使命 的思考,九江明确了儒林湾的 战略定位——引领南海西部发 展的先锋产城湾区,成为支撑未 来产业的新产城平台;创新生活 形态的美好人居湾区,创造城乡 融合的新生活形态:传承西汀独 特文明的生态文旅湾区 提供生 态文旅的新服务产品。

围绕三大定位,儒林湾将以 "一带一廊四片区"作为规划和 发展重心。其中,"一带"即西江 生态文旅带,"一廊"即九江大道 综合服务走廊,在"一带一廊"基 础上,儒林湾将重点打造临港国 际产业社区、现代农业产业园、 大正-滨江新城服务区及南国酒 镇特色片区四片区。

塑造九江区位新优势

活动现场还进行了一批 重点项目发布。儒林湾广阔 的发展前景吸引了一批新兴产 业项目落地,包括将安健康护 理生物基新材料、东丽普美复 合材料、伽蓝数字化全卫定制 等产业项目进行集中签约,还 有雄塑增资扩产项目、源林智

造产业园、安德里茨先进智能 装备制造等多个龙头项目动 丁和投产。

"儒林湾就像一艘驶向珠 江口、驶向黄金内湾、驶向世界 的巨轮,这艘巨轮承载着九江 人永不止步的决心,也承载着 九江向海出发的气概。"九江镇 委书记刘伟从地理、文化和战 略意义等维度,解读了儒林湾 的价值和意义。

"儒林湾规划的发布有着 天时、地利、人和。"王勇用"向 海而生、崇文而名、因实而立、 举才而新、唯美而兴、乐善而 和"六个词表达了对儒林湾的

其中,"向海而生"是儒林 湾的先天优势,依江而建通江 达海,拥有无限的产业发展空 间;"崇文而名"指儒林湾拥有 深厚的儒林文化,崇文向善的 社会风气成为九江和儒林湾的 城市名片:"因实而立"强调实 业为本,要求九江立足传统优 势继续坚守实业,融入大湾区; "举才而新"强调人才是创新驱 动力,让各方面人才在九江找 到用武之地;"唯美而兴"指出 美丽的环境是儒林湾的先天优 势,要把环境整治、绿道建设、 环境保护作为下一步的重要战 略;"乐善而和"强调要充分发 挥九江乡贤和侨胞力量,引领 社会风尚,焕发出社会繁荣发 展的强大合力。

(相关报道详见A02版)

仅5个月! 这个百亿项目实现封顶

西樵腾龙湾区数据中心一期预计明年3月交付投产

珠江时报讯(记者/陈肖 玲 通讯员/关蕴琪 麦钰豪 李 均良)昨日,位于西樵镇太平社 区的腾龙湾区数据中心一期项 目顺利封顶。腾龙湾区数据中 心项目直接投资及带动客户投 资规模超百亿元,全面投产后 预计可带动片区产值达百亿 元,税收超亿元。南海区区长 王勇,区委常委、宣传部部长吕 园园等出席封顶仪式。

据介绍,腾龙湾区数据中 心项目计划分两期进行建设, 一期项目自2022年3月正式 动工,由两栋机房六层数据楼、 一栋办公楼及一栋宿舍楼组 成,建筑面积约57000平方 米。目前,项目一期土建工程 完成结构封顶,预计2023年 3月交付投产,届时将能提供 5000架高密机柜的数据中心

腾龙湾区数据中心项目 总建筑面积约20万平方米, 全部建成后,作为辐射珠三角 的算力输出枢纽及数字底座, 可为大型互联网企业、云计算 厂家、电信运营商、金融机构 及各行业龙头企业提供 20000架高密机柜的算力输 出及存储资源,建成后可为 352000 台服务器提供云计 算数据服务,助力南海掀起新 一轮数字浪潮。

"腾龙湾区数据中心对标 Uptime Tier4及国标A级 建设标准,采用一级节能设备 与行业领先技术进行建设。"腾 龙集团执行副总裁、腾龙湾区 数据中心项目总经理于靖介 绍,项目建成后,可加速区域人 工智能、超算平台、现代制造业 等高科技产业的聚集,全面带 动佛山及广东周边区域的数字 化产业升级。

"5个月建设就取得了封 顶的好成绩,为我们全区产业 项目的谋划、引进、建设、落地、 运营都树立了一个好的标杆。" 王勇表示,项目将进一步带动 新经济业态,对传统产业数字 化、网络化、智能化升级有一定 的带动作用,同时对于南海西 部区域特别是西樵、九江的现



■腾龙湾区数据中心项目一期封顶。

代产业园区建设,也将有一定 的示范效应。

"有胆识才有持续增长的 信心,有智慧才能抢占未来发 展的先机,有创新才能开拓产 业延伸的空间,有效率才能取 得未来的辉煌。"王勇期待腾龙 湾区数据中心项目占领数字经 济的发展先机,助力西樵镇产 业发展迈向中高端,助推南海 培育壮大"两高四新"现代产业

另外,作为数字经济发展 的数字底座,腾龙湾区数据中

心将助力区域企业实现工业智 能化快速转型和数据产业的加 速聚集。该项目既是南海村级 工业园升级改造的一次成功尝 试,也是西樵镇通过"空间再 造、产业重塑"实现筑巢引凤的 典型案例之一。

快来抢券!

南海千万元消费券 本周五开始派发

珠江时报讯(记者/李年智 通讯 **员/李伟婵)**满 50 元减 20 元、满 100减50元、满1000元减200元 ……南海又发放千万元消费券,首 批消费券将于8月12日11时在银 联云闪付平台准点派发,各位街坊 调好闹钟去抢吧!

记者从南海区经济促进局获悉, 为激发居民消费热情,进一步推动消 费复苏,按照省、市促消费工作要求, 在"88佛山盛夏乐购狂欢节"活动期 间,南海组织举行"2022年南海缤纷 乐享购"活动,向市民派发零售、餐饮、 家申销售消费券合计1000万元。

消费券共分8期,逢周五早上 派发,持续至10月6日。首批消费 券定于8月12日11时开抢。

南海区指定餐饮、零售及家电 销售商户均可使用"南海缤纷乐享 购"消费券。记者看到,参与商户包 括天蓝电器、佛罗伦萨小镇、宜家家 居佛山商场、大润发、卜蜂莲花、屈 臣氏、好好多、年年顺景、旺阁渔村 等知名商户。更多领券攻略和商家 将于本周四公布。



如何抢券

注意防御! "木兰"今日登陆 南海挂起蓝色预警

珠江时报讯(记者/周钊泷 通讯 员/区三防办)广东省气象台预报,今 年第7号台风"木兰"较大可能于10 日中午到傍晚登陆雷州半岛。昨日 14时7分,南海区气象台将台风白色 预警信号升级为台风蓝色预警信号。

面对台风天气,各镇街和三防 成员单位将根据实际情况适时启动 本地区本部门应急响应,从早从严 从实落实防台风"六个百分百"、特 殊群体临灾转移"四个一"工作机 制,压紧压实各级各部门三防责任 人工作责任,全力以赴做好防台风、 强降雨防御各项工作,全力保障人 民群众生命财产安全,最大程度减

受台风影响,预计8月10日到 11日南海区阴天,有暴雨过程,12 日到13日转受副高边缘东南气流 影响,阴天到多云,有雷阵雨,局部 大雨,市民要注意做好防御。



扫码查看 精彩图集









责编 陈为彬 美编 李世鹏

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线 83000123 13827720000 ■零售每份1元 订报热线:83872000